# 中国中铁中标 167亿石家庄地铁项目

中国中铁 601390) 今日公告,公司与石 家庄市轨道交通有限责任公司签署协议,约定 由公司作为石家庄市城市轨道交通1号线一期 工程土建及相关工程的投资承建单位, 总投资

石家庄市城市轨道交通1号线一期工程包 括东兆通车辆段与综合维修基地、张营停车 场、控制中心1座、北国商城换乘站2号线车 站土建部分及1、2号线之间联络线的投资建 设项目。项目工期暂定54个月。

此外,中国中铁还中标新建蒙西至华中铁路 荆岳段公安长江公铁两用特大桥和洞庭湖特大桥 工程 MHQS-01 标段,中标价为 34.21 亿元。

近期中国中铁中标合同额合计为 297.6 亿 元,约占其2011年营收的6.29%。 **涂胜良**)

# 海王生物抗休克新药 临床试验申请获FDA受理

海王生物 (000078) 今日公告,公司日前 收到美国食品药品监督管理局 (FDA)通知, 公司自主研发的中药一类创新药 虎杖苷注射 液"向 FDA 提交的美国 II 期临床试验申请正

据悉, 虎杖苷是从传统中药中提取的单体 有效成分, 主要用于抗休克的治疗。目前市场 杖苷注射液"项目是由海王生物自主立项、独 立完成、拥有完全自主知识产权的一类创新项 目。目前该项目已有12项发明专利获得国家知 识产权局授权,并申请国际专利 (PCT)6项, 已陆续在澳大利亚和新加坡等国获得授权。

虎杖苷注射液"项目于2006年获得国 家食品药品监督管理局的临床试验批件,2006 年 4 月开始 I 期临床研究,至 2010 年已完成 IIa 期临床人体研究,并进入 IIb 期临床人体研 究阶段,目前 IIb 期临床人体研究进展顺利。 在国内Ⅱ期临床研究结束后,公司还需要进 行 Ⅲ 期临床研究。

## 海格通信 系列股权收购布局新领域

海格通信 602465) 日前公布的一系列股 权收购受到了资本市场的高度关注,公司对此 表示,此次计划使用6.54亿元以业绩对赌的 方式收购产业链上其他公司股权,是因看好被 购企业的发展前景,拟借助其市场资源快速布 局新领域,进一步壮大自身规模,并通过资本 运作承接其他行业和市场的发展机遇。

海格通信1月8日发布公告称,公司拟使 用资金 4.66 亿元收购北京摩诘创新科技股份 有限公司90%的股权,借此进入模拟仿真、 通用航空等领域;拟使用资金 1.88 亿元收购 深圳市嵘兴实业发展有限公司、深圳市嵘兴通 信技术有限公司、深圳市嵘兴无线电技术有限 公司60%股权,加快发展频谱管理业务,快 速提升军、民用频谱市场的拓展力度。

海格通信称, 收购摩诘创新股权是为了利 用良好的资本平台,适时进入模拟仿真业务领 域,加快新领域的产业布局,进入通用航空、 高铁、地铁、兵器、精密机床、石油钻井、地 震研究和娱乐设备等众多行业和多个市场。

另外,频谱管理是海格通信战略规划中 新兴业务领域的重要组成板块。通过收购嵘 兴实业、嵘兴通信、嵘兴无线电股权, 有利 于公司研发出更为适销对路、满足无线电管 理部门工作需要的无线电监测设备,实现软 硬件的有效融合、集成,推动公司在无线电 频谱产业的发展。

# 超声电子 触摸屏产品多点开花

近日,随着中兴通讯 (000063) Nubia Z5 的正式发布,并开始接受网络预约登记,为其 提供触控显示一体化模组产品的超声电子 000823) 也引发市场关注。

证券时报记者从超声电子了解到, 该触摸 屏产品正式进入量产阶段,未来将随着 Nubia Z5 出货量的增长而增长。这也意味着, 超声 电子触摸屏产品在手机领域、非手机领域厚积 薄发, 进入多点开花阶段。

资料显示,超声电子以其技术能力、服务 态度、整合配套能力、成本控制等优势,积极 配合国内各手机品牌厂商的开发,目前与中兴 通讯、联想、海信、康佳等国内品牌已经开展 多层次的技术合作。

同时, 超声电子还利用其客户资源及技术 储备,积极进军其他触摸屏应用市场。除了和 英特尔合作开发超极本/WIN8的触摸屏外,超 声电子在汽车、工业控制、商用、家电等高可 靠性产品方面也投入了大量的研发力量。可以 预期非手机领域高附加值产品的稳定、长期的 市场需求,将为超声电子带来更广阔的市场前 罗平华) 景及利润空间。

中国汽车流通协会副秘书长沈荣认为

# 未来十年二手车交易规模将达60万亿

#### 证券时报记者 张达

2012年中国汽车市场进入微增 长阶段。在日前举办的 2013 中国 汽车市场发展趋势高峰论坛"上, 业内专家认为,这种微增长体现了 供求关系的变化, 中国汽车市场开 始进入买方市场的发展阶段,而二 手车交易有望进入黄金发展期。

中国汽车流通协会副秘书长沈 荣表示,汽车市场整体显现的销售 的微量增长和保有量的增幅收窄, 是汽车市场从快速增长转入稳定成 熟期的一个特征,中国汽车市场开 始整体进入买方市场的发展阶段, 这会对二手车市场带来更大的影 响,新车二手车价格联动的表现会 更加明显,未来十年二手车总交易 规模将达60万亿元。

北京北辰亚运村汽车交易市场 中心总经理迟亦枫认为, 随着买方 市场的到来,销售方的地位会逐步 提升,厂商的博弈也会出现新变 化;消费者的选择也将受到重视, 消费者的意志被忽视、被漠视的状 况会发生根本性的转变; 此外, 售 后服务市场的地位会不断提升,服 务会成为竞争和盈利的主要手段。



与此同时, 二手车在今年以后会进 人黄金发展期, 无论是在量的积累 上,还是在流通模式上,都会发生 革命性的转变。

沈荣强调, 二手车市场正在成 为汽车市场中的重要组成部分,北 京、上海等区域市场中,置换需求 构成需求主体。 以现阶段 1 亿辆 的汽车保有量为例,按5万元的平 均交易价格,每辆车3次的平均交 易次数计算,现阶段二手车总交易 规模就是15万亿元。"沈荣说,

朱来十年,汽车保有量有望突破3 亿辆, 二手车平均交易价格会下降到 4万元,保守估计,每辆车的交易次 数变成5次,二手车总交易规模会达 到60万亿元。可想而知,二手车市 场未来有着非常好的前景。"

沈荣表示,2012年全年二手车 交易规模增长12%左右,全年二手 车交易规模达到 485 万辆。预计 2013年,全国二手车市场交易规模将 增长 20%~25%, 二手车交易规模接 近 600~650 万辆的水平。

■相关新闻 | Relative News |

# 2012年北京车市融冰 二手车销量劲增74%

#### 证券时报记者 张达

北京北辰亚运村汽车交易市 场中心副总经理颜景辉表示, 2012年北京汽车市场坚冰消融, 新车销量在 2011 年实行限购政策 触底的基础之上实现 45%的高增 长,全年累计二手车销量则同比 劲增74.2%。

颜景辉介绍,2012年,北京 新车市场延续了 2011 年下半年的 走势,人气和交易总体保持温和 平稳上升,单月同比增幅逐月收 窄,累计同比增长达到45.18%, 市场表现好于预期。另外,国产 车市场进一步回归常态, 日系车 因钓鱼岛事件跌入冰点,目前回 升仍比较缓慢。而进口车市场特 别是豪华车市场量升利跌,竞争 惨烈。

2012年最大的一个亮点是北京 的二手车市场, 创下了有史以来的 最高销量。2012年12月,北京二手 车出乎意料地成交了8万辆,成为 交易最高的月份。全年累计二手车 成交 69.88 万辆, 月均交易 5.8 万 辆,全年销量同比增长74.2%,比限 购政策前 2010年 51.6 万辆的销售量 增长35.4%,而且成交量超过新车销 量 19.4%。

颜景辉预计,2013年北京新旧 车销售将进入同比 5%和 3%左右低 速增长期,新车销售有望达到62 万辆, 二手车预计成交 72 万辆。 颜景辉同时认为,2013年北京汽车 市场将呈现两个常态,一是淡旺季 平稳, 月均销量将维持在5万~6 万辆左右; 二是二手车销售仍将超 过新车销量,同时以废换新将呈增 长趋势。

# ST雷伊B今起复牌 去年净利预增四成

其实际控制人计划增持2%股份

### 证券时报记者 张莹莹

去年7月,ST雷伊B (200168) 因股价连续跌停接近股票面值紧急 停牌自救。近期 B 股持续活跃, 今日 ST 雷伊 B 公告宣布复牌, 预 计去年净利同比增四成,同时披露 实际控制人计划增持2%。

ST 雷伊 B 去年 7 月 30 日停牌 前的收盘价为 1.43 港元/股。根据 深圳证券交易所 2012 年 7 月份发 布的《探交所股票上市规则》规 定,仅发行 B 股股票的上市公司, 通过深交所交易系统连续二十个交

易日的每日股票收盘价均低于股票 面值,将直接被终止上市。

公司今日公告,1月10日公 司收到实际控制人陈鸿成的通知, 基于对公司发展前景的信心,实际 控制人陈鸿成及其一致行动人计划 在未来首次增持日起 12 个月内通 过控制的账户,对公司股票进行增 持,增持比例不超过公司总股份的 2%。公司股票将于 2013 年 1 月 14日开市起复牌。

ST 雷伊 B 也在今日的公告中 指出,根据深交所的规定,公司无 法判断公司股票价格未来走势,如

果公司出现前述股价低于面值的情形 且连续二十个交易日没有消除,公司 股票将存在被终止上市的风险。

其实, 去年7月份有不少股价接 近股票面值的 B 股上市公司停牌谋 划自救。日前,一度被认为退市已板 上钉钉的闽灿坤B(200512),通过 缩股方式,最终化解退市之虞。自 12月31日复牌后, 闽灿坤B已经连 续7个"一"字涨停。

同时, 近期 A+B 股公司已纷纷 谋变。中集集团 (02039.HK) 近日 就成功开创了B转H股的先例,并 在 转场"10日后累计升幅达58%。

另外, 丽珠 B (200513)、万科 B 200002) 今日也双双发布继续停牌 公告,正在筹划重大事项。而上述两 家公司被市场认为正在筹划 B 转 H 股重大事项。

同日, ST 雷伊 B 公布了业绩预 告,预计去年实现归属于上市公司股 东的净利润约3000万元,相比较上年 同期的 2140 万元,增长约 40%;实 现每股收益约 0.09 元。对此, ST 雷伊 B解释称,公司开发的房地产项目销 售结转,房地产业务实现盈利;报告 期内公司与普宁市农村信用合作联社 流沙西信用社进行了债务重组。

# ■新闻短波 Short News I— 保利地产

# 保利地产 (600048) 今日披 露业绩快报,公司去年实现营业 总收入689亿元,同比增长

46.48%; 实现净利润 84.05 亿元,

去年净利增长近三成

同比增长 28.69%。 保利地产表示,报告期内公司 收入与利润均取得较大幅度增长, 主要缘于公司已销售的房地产项目 在年内竣工交付并结转收入。报告 期内实现签约金额 1017.39 亿元, 同比增长38.91%,为以后年度的

业绩增长奠定了基础。 保利地产近年来营业收入快 速增长,并预计明年仍会延续这 个势头, 万科 A (000002) 等其 他主要地产公司也与保利地产的 情况类似。

徐胜良)

# ST东盛医药连锁店5年内将超千家

公司主打老字号 广誉远",将建9大中药GAP养殖基地

农副板块依然是亮点,而化工板块可能成为 黑马"

### 证券时报记者 周欣鑫

昨日, ST 东盛 (600771) 广誉远精品中药新品上市"发布 会在山西太原举行, 3 大系列的精 品国药涵盖了具保健和养生功能的 龟龄集、定坤丹、安宫牛黄、牛黄 清心丸等,随之启动的还有预期5 年内超过 1000 家连锁合营终端的 扩张计划。公司董事长张斌对此表 示: 转型精品养生国药, ST 东 盛一定会再生。"

对否极泰来的 ST 东盛而言,

公司的复兴之路即将拉开大幕。 资料显示,广誉远已拥有470

多年历史,曾与同仁堂、胡庆余 堂、陈李济并称 中国清代四大药 店",其中主导产品龟龄集、定坤 丹为国家非物质文化遗产产品,亦 系国家保密品种。

据记者了解,在具体推广方式 上, ST 东盛将以 排他性区域授 权"的方式,以资本为纽带、以 广誉远"品牌为载体,与具备渠 道优势的商户合作,单店投资规模 接近200万元,在上市公司控股的

生意社预测上半年大宗商品市场波动加剧

前提下建立连锁店。公司计划第一步 将在山西、北京、天津、河北、河南 等地建立5家连锁店,2013年计划 达到15家,未来5年内则力争实现 千店规模,如若实现,这一规模仅次 于目前的同仁堂。

此外, ST 东盛还将在全国建立 9 大中药 GAP 养殖基地, 并计划 5 年内开设 100 家广誉远国医馆、1000 家广誉远精品国药馆以及开办广誉远 中医药文化博物馆等。

张斌认为,确保地道药材与药材 优质上乘是成为一流国药品牌的根 本。他谈道: 广誉远成本居高不 下,就是因为一直追求道地优质的原 材料供应,以确保提供高品质的中药 制剂产品。在ST东盛的规划中,保 持一流品质是一切发展的起点。"

在新品发布会上,张斌还特别强 调了公司备受关注的偿债保壳事宜。 他表示, ST 东盛没有以破产重整方 式来逃避债务,而是尽最大能力在债 委会指导与协调下,依靠自身能力来 偿债, 6年内我们已经陆续偿还金 融债务超过14亿元,这在中国民营 企业的债务清偿史上是不多见的。"

# 春兴精工预计 去年亏损超6900万

春兴精工 (002547) 今日公布 2012 全年业绩修正预告。

受产品毛利率未达到预计水 平、通信行业订单减少、四季度销 售收入下滑等多方因素影响,春兴 精工预计去年全年将出现上市以来 首次亏损,亏损额达6960万元至 8352万元。

(袁源)

TCL集团冠名

好莱坞中国大剧院

位于好莱坞星光大道的地标性 建筑 好莱坞中国大剧院"日前宣 布将更名为 好莱坞 TCL 中国大 剧院"。这是该剧院自建成85年来 首次与企业进行冠名合作, 此举标 志着以 TCL 集团 (000100) 为代 表的中国品牌与国际娱乐产业合作 迈上新台阶。

中国大剧院管理公司首席执行 官 Donald Kushner 表示, 最终从 来自美国以及全球的多个品牌中选 择 TCL,不仅因为 TCL 的创新产 品和技术能帮助大剧院实现内外设 施改造和技术升级, 更主要的是 TCL 尊重中国大剧院的历史传承, 愿为保护人类共同的文化遗产做出

TCL集团董事长李东生表示, TCL与中国大剧院这一好莱坞地标 的合作,将延续中国大剧院的历史 性辉煌,也将引入 TCL 的最新科 技和产品, 打造中国大剧院在数字

化时代更时尚迷人的魅力。

### 黄丽)

### 证券时报记者 张昊昱

近日, 生意宝 (002095) 携旗 下资讯平台生意社举行国内首届大 宗商品数据年会。会上,生意社发 布 2012 年度大宗商品经济数据 报告》,并预测今年上半年大宗商 品市场波动或将加剧。

据介绍,从大宗商品供需指 数 (BCI) 走势图上来看, 2012 年全年月 K 线收出 8 根阳线, 4 根阴线,上半年是4根小阳线, 2根大阴线;下半年是3连阳接 2 阴最后收1阳。对比来看,去 年下半年的 BCI 指数整体好于上

生意社总编兼首席分析师刘心 田认为, BCI 指数真实反映了去年 的制造业情况。综合来看,2012 年是制造业的疗伤之年, 市场的 '三起两落'',说明制造业经济形势 正艰难改观。国家统计局日前发布 的去年 12 月采购经理指数 (PMI) 显示为50.6%,已连续3个月处于 50%的荣枯分界线之上,亦表明制 造业市场需求继续回升。

对于今年大宗商品市场的走 势, 刘心田认为上下半年可能会 存在鲜明的差异表现。上半年的 波动或将较大,转暖的市场心态 引发1月、2月的早春行情过后, 将会迎来3月、4月的调整,部分

2012年BCI指数走势图 0.5 生意社/供图 12/01 12/02 12/03 12/04 12/05 12/06 12/07 12/08 12/09 12/10 12/11 12/12

板块的泡沫破裂或导致5月、6月市 场迎来一波暴跌,与去年上半年较 为相似。由于较大的利空、利好都 已在上半年消化完毕,下半年的波 动或许较小,但反复震荡的频率较

上半年会有所增加。

刘心田预期,今年农副板块依然 会是亮点,而化工板块可能会成为 黑马",钢铁在去年四季度的疯狂表 现或不会持续太久。